

Δραστηριότητα 2: Διδασκαλία της Γλώσσας και της Λογοτεχνίας μέσα από τον φακό του κριτικού γραμματισμού: 3 κείμενα Παιδικής Λογοτεχνίας.

Δραστηριότητα Μαθητών/-τριών	Χρόνος	Ενέργειες Εκπαιδευτικού:	Ενέργειες Μαθητών/-τριών	ΕΜΑ σχετικά με την Ενότητα
2.	60 λεπτά	<p>- Χωρίστε τους μαθητές/τριες σε ομάδες των 4 ατόμων.</p> <p>-Ζητήστε από τις ομάδες να επιλέξουν ένα από τα 3 σύντομα κείμενα παιδικής λογοτεχνίας (1-1,5 σελίδα το καθένα) που θα τους παρουσιάσετε.</p> <p>-Ζητήστε από κάθε ομάδα να επιλέξει το κείμενο που πιστεύει ότι είναι το καταλληλότερο για μια διδασκαλία που θα προωθεί τους στόχους της Εκπαίδευσης για τη δημοκρατική ιδιότητα του πολίτη, της Εκπαίδευσης στα Ανθρώπινα Δικαιώματα και της Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης.</p> <p>-Συζητήστε με την ολομέλεια ποιο κείμενο είναι το καταλληλότερο για την προώθηση των παραπάνω στόχων και γιατί.</p>	<p>- Διαβάστε τα 3 κείμενα παιδικής λογοτεχνίας.</p> <p>- Συζητήστε τα χαρακτηριστικά κάθε κειμένου στην ομάδα σας.</p> <p>- Εξετάστε με την ομάδα σας τα χαρακτηριστικά κάθε κειμένου σε σχέση με τα κριτήρια επιλογής κειμένων κατάλληλων για την προώθηση της Εκπαίδευσης για τη δημοκρατική ιδιότητα του πολίτη, της Εκπαίδευσης στα Ανθρώπινα Δικαιώματα και της Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης. Η λίστα ελέγχου που παρέχεται στα παραρτήματα θα διευκολύνει τη συζήτησή σας.</p> <p>- Επιλέξτε με την ομάδα σας το καταλληλότερο κείμενο.</p>	2

Προπαρασκευαστικές εργασίες Μαθητών/-τριών (εφόσον απαιτούνται):	Διαβάστε την ενότητα «Παιδική λογοτεχνία για την προώθηση της Εκπαίδευσης για τη δημοκρατική ιδιότητα του πολίτη, της Εκπαίδευσης στα Ανθρώπινα Δικαιώματα και της Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης» από το Υλικό Μελέτης.
Προπαρασκευαστικές ενέργειες Εκπαιδευτικού:	Βρείτε και προετοιμάστε τα 3 κείμενα παιδικής λογοτεχνίας που θα χρησιμοποιηθούν για την άσκηση. Χρησιμοποιήστε τα κριτήρια επιλογής, για να συμπεριλάβετε στη λίστα ένα κείμενο που είναι το πλέον κατάλληλο και 2 άλλα κείμενα που δεν είναι κατάλληλα για διδασκαλία.
Σημειώσεις:	Μπορείτε να επιλέξετε ένα μόνο είδος κειμένων παιδικής λογοτεχνίας (π.χ. παραμύθια).

